

廉政广角

强化党性修养 深化以案促改

市纪委监委组织机关党员开展教育活动

本报讯 日前,市纪委监委组织机关80余名党员,前往西建集团党建展览馆和长乐源抗战工业遗址,开展教育活动。旨在深化赵正永严重违纪违法案以案促改专题学习教育效果,引导党员干部强化党性修养,严格自身要求,进一步增强以案促改的思想自觉和行动自觉。

在西建集团党建展览馆内,全体党员参观了党史馆、党章馆、初心馆、清廉馆。通过聆听讲解、互动体验、观看专题片、重温入党誓词等,重温了中国共产党艰苦卓绝、光辉灿烂的发展历程,激发了坚守初心使命、做忠诚干净担当纪检监察干部的责任感。在长

乐源抗战工业遗址,大家参观了窑洞工厂、申新纱厂办公楼、薄壳车间等历史遗迹,感受抗战时期民族企业家实业救国的爱国情怀和民族工业奋斗不屈的精神,强化了弘扬抗战精神、矢志爱国奉献的责任担当。

“这次教育活动净化了思想、砥

砺了斗志,我们要把学习成果运用到以案促改工作中,转化为强党性、严自律、勇担当的自觉行动,努力在忠实履行监督执纪问责职责、推进全面从严治党向纵深发展中走在前、作表率。”在参观学习后,很多人这样表示。

本报记者 邓亚金

打出扫黑除恶组合拳

关华

今年以来,我市扫黑除恶专项斗争捷报频传,“打伞破网”取得了积极成效。面对来之不易的成绩,各级各部门应乘胜追击,打出扫黑除恶组合拳,让黑恶势力无处遁形,切实增强人民群众的安全感和满意度。

对重点行业领域突出问题开展专项整治,是扫黑除恶专项斗争的“重头戏”。只有各级各部门提高使命感、认识紧迫性,才能实现“行业清源”取得扎实成效。要从典型案例入手,深入剖析本行业、本领域黑恶势力滋生蔓延的原因,找准着力点、突破口,切实增强专项整治的针对性。同时,相关部门要紧盯黑恶犯罪易发多发的金融放贷、工程建设、交通运输、市场流通、自然资源、农业农村、教育、卫生等行业领域,相互配合,精准发力,坚决清除顽症痼疾,遏制行业乱象,从源头上铲除黑恶势力滋生的土壤。

“打伞破网”“打财断血”是扫黑除恶专项斗争的“着力点”。黑恶势力的形成并非一朝一夕,要彻底扫除也并非一日之功。要紧盯开发区等重点区域、互联网金融等新兴领域,广泛深入开展线索摸排,以“黑恶积案清零、问题线索清零”为目标,严格落实线索分析研判、移送交办、核查反馈、签字背书等制度,建立黑恶警情分析研判与核查“六个必须”工作机制,确保每件线索都查深查透,坚决“破伞”“破网”,真正做到有黑扫黑、有恶除恶、有乱治乱,使整个社会生态得到有效净化。

今年是实现扫黑除恶专项斗争三年为期目标的决胜之年、收官之年,全市要继续举一反三三查问题,追根溯源找原因,动真碰硬抓整改,实现整改问题全清零、整改任务全见底,推动扫黑除恶专项斗争向长效常治迈进,为建设平安宝鸡、推动经济社会高质量发展保驾护航。

太白: 以考促学强能力

本报讯 日前,太白县围绕全面从严治党“两个责任”贯通联动一体落实改革试点工作,在全县范围内开展“两个责任”知识竞答活动。

为确保竞答活动顺利进行,太白县统一编印了《全面从严治党“两个责任”贯通联动一体落实应知应会》和测试题。《应知应会》

包括51个具体知识点,内容从全面从严治党、改革试点工作、党建基础知识三个方面进行了全方位梳理归纳。为了确保知识竞答活动走深走实,太白县将知识竞答与肃清赵正永流毒和以案促改专题学习教育紧密结合,要求各级党组织充分利用专题学习会、工作例会和党员大会,全面开展“两

个责任”贯通联动一体落实改革试点工作相关知识集中学习,并现场进行闭卷测试。

目前,太白县共有500多名党员干部参加了测试,合格率100%。通过测试,以考促学,以考促用,进一步增强了各级党组织、纪检监察机关和党员干部落实“两个责任”的主动性和紧迫感,在全县上下形成主动担责、积极履责的浓厚氛围,推动改革试点工作落地落实。

(邓亚金 任雅斐)

推动“两个责任”贯通联动一体落实改革试点

金台: 深入宣传 检举控告规则

最近,金台区纪委监委大力推进《纪检监察机关处理检举控告工作规则》的学习宣传与贯彻落实,形成区、镇、村三级同频共振,学、改、用“四进”一体推进

的浓厚氛围。目前,累计举行宣传活动156场次,发放宣传资料7381份。图为纪检监察干部在蟠龙镇,给群众宣传如何正确检举控告。(邓亚金 王生军)



深入开展纪检监察信访举报宣传年活动



渭滨: 进村入户 听意见

近期,渭滨区纪委监委进一步深化漠视侵害群众利益问题专项整治工作,集中整治教育医疗、社会保障、生态环保等民生领域损害

群众利益问题。图为纪检监察干部来到高家镇解甲滩村,听取群众意见,收集损害群众利益问题线索。(邓亚金 贾根深)

驻市财政局纪检监察组:

上廉政党课 鸣廉洁警钟

本报讯 7月30日,驻市财政局纪检监察组邀请市监委委员赵宏斌,为市住房公积金系统80余名党员干部上了一堂生动的廉政党课。

廉政党课围绕进一步推动领

导干部违规插手干预工程建设和矿产开发突出问题专项整治,以及赵正永严重违纪违法案以案促改工作走深走实,分析形势、剖析根源、划清底线、细化措施。重点分析了工程建设和矿产开发领域廉政

风险和腐败行为的分类和具体表现形式,就如何落实落细提出了具体指导意见。同时,结合公积金管理中心业务性质和工作特点,讲述了违反中央八项规定精神问题在日常工作生活中的表现形式及大

量案例。课后,党员干部表示,此次廉政党课在专项整治和以案促改工作的关键时刻举办,让人受益匪浅,起到了转变思想、警醒头脑、触动心灵、鼓励鞭策的作用。

本报记者 邓亚金

接到通知不作为 值班干部被通报

本报讯 在值班期间,接到防汛通知后慢作为、不作为,日前,市住建局一名干部因违反工作纪律,被市住建局纪检监察组查处,并在该局系统内通报批评。

7月23日凌晨,市住建局某干

部在值班期间,接到市政府总值班室电话通知后,未按要求及时领取防汛紧急通知,存在慢作为、不作为等懒政怠政问题。经市住建局纪检监察组研究决定,对该同志违纪问题在市住建局系统进行通报批

评,责令其作出深刻检查。通报会上,纪检监察组指出,住建事业涉及道路桥梁安全、防汛防涝、水气暖保障等方面,与群众生产生活及生命财产安全息息相关,全体干部职工要严明和严肃值班纪律,值班人员必须

在岗值班,带班领导按照规定做好带班工作,对上级部门通报的雨情、汛情以及路桥、建筑施工、供水、供气安全生产等突发事件信息,接收要迅速、反应要迅速、处置要迅速。

本报记者 邓亚金

廉政时评

撕掉两面人的面具

曹溢

坐拥36套房产,却谎称没房子;主动向组织交代问题,却否认自己涉嫌犯罪。日前,内蒙古自治区通辽市中级人民法院以贪污罪、受贿罪、巨额财产来源不明罪、隐瞒境外存款罪、滥用职权罪,一审判处内蒙古自治区国防科学技术工业办公室原主任文民有期徒刑十八年。其中,文民对党不忠诚、不老实的“两面人”案情,引发关注。

骗得了一时,骗不了一世,再狡猾的狐狸,也有露出尾巴的时候。随着反腐败斗争不断深入,越来越多的“两面人”被撕下面具,现出原形。他们中,有的三句不离“选人用人制度规定”,背地里却“论价封官、以价议岗”;有的穿衣朴素,吃剩饭剩菜,家中却藏着巨额现金。以文民为例,他不仅不如实申报个人事项,还通过各种措施使违法所得“合法化”。以女儿名义在境外存款,通过他人代持入股投资,甚至在接受审查调查时和组织玩“暗战”,可面具画得再精致,也掩盖不了违纪违法事实,更难逃党纪国法的惩处。

明里廉洁奉公,暗里贪赃枉法,“两面人”之所以热衷作秀、善于伪装,目的无非是为了逃避监督、规避问责。一方面,处心积虑制造清廉假象,在领导同事面前留下廉洁的好名声,确保仕途顺畅、始终手握权力;另一方面,抱着侥幸心理自欺欺人、掩耳盗铃,千方百计“钻空子”“打擦边球”,自以为做得天衣无缝,实际上却是拿纸包火。“两面人”是典型的对党不忠诚、不老实,严重违背党员的基本政治要求,损害党的形象、群众的信任,破坏政治生态,必须高度警惕、严肃处理。

杜绝“两面人”,既要加强党员干部理想信念教育,还要强化外部监督,抓早抓小。以文民为例,他从一名基层干部成长为正厅级干部,近20年间,先后在海南、珠海、青岛、威海、包头、澳大利亚等地购买36套房产,却没有被发现查处,与监督缺失、缺位不无关系。要严格落实个人有关事项核查等制度,在此基础上推动干部监督与选人用人深入融合,严防出现边腐边升现象。各级党组织,特别是一把要要切实履行好主体责任,对下级的表现多过问、多提醒,发现苗头性、倾向性问题及时纠正,让“两面人”没舞台、没出路。

(据《中国纪检监察报》)